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číslo 4, ročník XI 
Toto číslo vychází 6. září 2009  
Nový školní rok / návštěva sv. otce v České republice 

Komín, kostel sv. Vavřince ● Jundrov, kostel P. Ježíše v Getsemanech 
 

 
I kdyby byl někdo dokonalý  

mezi lidskými syny,  
bez moudrosti od tebe  
nebude znamenat nic. 

 Mdr 9,6   

 
Cestuje skupina inženýrů se skupinou manažerů ve vlaku. Každý 
manažer má svoji jízdenku, inženýři mají dohromady jen jednu. 
Najednou jeden z inženýrů volá: “Jde průvodčí!” a všichni inženýři 
se natlačí do jednoho WC. Průvodčí zkontroluje lístky manažerů a 
vidí, že dveře na WC jsou zamčené. Zabouchá na dveře a zavolá: 
“Jízdenku, prosím!” Z WC se pode dveřmi vysune jeden lístek, 
průvodčí ho cvakne, prostrčí zpět, poděkuje a spokojeně odchází. 
Na zpáteční cestě mají manažeři jen jeden lístek a světe, div se, 
inženýři nemají žádný. Jeden z manažerů uvidí průvodčího a 
zakřičí: “Jde průvodčí!” a všichni manažeři se utíkají schovat na 
WC. Inženýři trochu pomaleji odcházejí na další WC. Poslední z 
inženýrů, ještě než se schová, zabouchá u manažerů a zavolá: 
“Jízdenku, prosím…”  http://www.skvelyden.cz 

 

Tento vtip naznačuje, co je to vychytralost a co to znamená 
napodobovat řešení druhých bez vhledu do situace. Moudrost 
rozhodně není totéž, co vychytralost, moudrost nestojí ani na straně 
manažerů, kteří napodobují inženýrské řešení bez jeho pochopení. 
Motto tohoto čísla časopisu mluví o moudrosti, která může být 
Bohem darována. Ani lidská dokonalost ji nedostihne v její 
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důležitosti. Bez Bohem darované moudrosti je inteligence nebo 
chytrost prázdná. Boží nepřítel, otec lži vychytralostí a chytrostí 
přímo hýří, a přece je od pravé moudrosti daleko. Motto je vzato 
z modlitby v knize Moudrosti, ve které se prosí o moudrost: „Daruj 
mi moudrost, která sídlí u tvého trůnu.“ Mdr 9,4. Pravá moudrost je 
Božím darem, a občas ji zachytíme u některého člověka. Taková 
moudrost znamená porozumění Božím skutkům a vhled do nich, 
schopnost rozpoznat v událostech života Boží ruku. Latinsky se 
moudrost řekne sapientia a to pochází od slova sapere, tedy 
„chutnat.“ Boží Duch dává člověku okusit a poznat, jak je Pán 
dobrý, poznat podle chuti Boží věci, cítit ve všem Boží přítomnost. 
Mít stejné smýšlení, jako Ježíš Kristus (Fil 2,5) – to je pravá 
moudrost. Kdo by po takové moudrosti netoužil? K této moudrosti 
vede cesta skrze setkání s Božím slovem v Písmu a skrze osobní 
modlitbu, ve které zapojíme nejen rozum, ale také hlubiny srdce. Je 
to otevření se Duchu, aby v nás působil svými dary a vedl nás do 
plnosti Boží moudrosti.  
Moudrost vidí pod povrch. Povrchní vychytralost například často 
člověku napovídá, aby nepřijímal těžké úkoly a výzvy, ale pravá 
moudrost mu radí, že právě skrze těžké úkoly může vyrůst, i když to 
může bolet. Dobře to vystihuje svědectví člověka, který se modlil a 
žádal Boha o to, co považoval za nejlepší. Boží moudrost jej však 
v životě vedla jinak:  
 

Prosil jsem Boha o sílu, abych mohl konat veliké věci. Byl jsem 
učiněn slabým, abych se naučil pokorně poslouchat.  

Žádal jsem Boha o zdraví, abych mohl konat velké věci. Dostal 
jsem nemoc, abych mohl konat lepší věci.  

Žádal jsem o bohatství, abych mohl být šťastný. Dostal jsem 
chudobu, abych se mohl stát moudrým.  

Žádal jsem o moc, aby mne lidé chválili. Dostal jsem slabost, abych 
mohl pociťovat potřebu Boha.  

Žádal jsem o všechny věci, abych mohl užívat života. Dostal jsem 
život, abych mohl užívat všech věcí.  

Nedostal jsem nic z toho, oč jsem žádal, ale dostal jsem vše, več 
jsem doufal. Téměř navzdory mně samotnému byly moje 
nevyslovené modlitby vyslyšeny. Jsem ten nejblaženější z lidí.  

- Roy Campanella  

Jindřich Kotvrda 
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Jak výjimečná je událost, tak stejně výjimečnou formou vám ji 
Laurentius zprostředkuje. Při příležitosti návštěvy svatého Otce 
v našem městě se Laurentius rozhodl místo „klasického“ rozhovoru 
oslovit hned tři muže, kteří mají na přípravách této vzácné návštěvy 
velmi vysoký podíl a odpovědnost za její hladký průběh. Proto jim 
také hned úvodem děkujeme, že si i v tak vypjatých chvílích 
vrcholících příprav našli čas a ochotně odpověděli na tři otázky: 
 

1. Jak se připravujete na návštěvu Svatého otce v Brně? 
2. V čem vidíte největší význam této návštěvy pro naše město? 
3. Co znamená tato návštěva pro vás osobně? 
 
Odpověděli: 
 
Roman Onderka, primátor města Brna: 
 

Ad 1. Návštěva papeže 
Benedikta XVI. je pro Brno 
významná světová událost. 
Z tohoto titulu se na tuto 
návštěvu připravujeme už 
několik měsíců, přičemž ty 
největší přípravy se týkají 
zajištění přepravy a veřejné 
dopravy všech poutníků na 
tuřanské letiště, zajištění 
bezpečnosti a dopravní 
obslužnosti, dále zajišťujeme i 
úklidové a jiné služby tak, aby 
návštěva proběhla bez 
jakýchkoliv organizačních a 
technických problémů a 
samozřejmě vše koordinujeme 
s partnery akce, tedy s Kanceláří 

prezidenta ČR, Brněnským biskupstvím a Jihomoravským krajem. 
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Ad 2. Po návštěvě prezidentů zemí střední a východní Evropy, po 
loňské konferenci ministrů zemědělství a rybářství Evropské unie 
přijíždí do Brna v roce 2009 významná osobnost duchovního a 
společenského života. Pro Brno a jeho obyvatele je tato návštěva 
atraktivní nejenom přínosem duchovním, ale i přínosem kulturním a 
celospolečenským. Brno se stane centrem církve a tím i celé 
společnosti. Sjedou se sem významní církevní hodnostáři, 
představitelé českého státu v čele s prezidentem republiky, ale 
samozřejmě i tisíce poutníků… To je obrovská  příležitost potvrdit 
svoji vysokou prestiž, kterou si těmito návštěvami Brno již 
dlouhodobě ve světě buduje. 
 
Ad. 3. Setkání s každým člověkem, který v životě něco dokázal, je 
pro mě vždy nejenom výzva, ale i moment zamyšlení a určité 
pokory. Lidé typu papeže jsou pro mě autority, kterých si vážím a 
oceňuji jejich přínos pro celou zemi. Osobní setkání s Benediktem 
XVI. bude pro mě výjimečnou událostí. Těším se na celý průběh 
této význačné návštěvy. 
 
 
Petr Kolař, regenschori katedrály sv.Petra a Pavla 
v Brně: 
 
Ad.1. Příprava hudebního doprovodu mše svaté se Svatým otcem 
započala hned v měsíci dubnu zvolením koncepce hudebního 
doprovodu, výběrem kompozic, hudební úpravu pro obsazení 
orchestru a nastavení parametrů pro technické zvládnutí  
(požadavky na hudební pódium a podobně). 
Koncem měsíce května jsem sestavil 120 členný smíšený sbor a 
začal s ním pracovat na nácviku hudebního programu, nejprve na 
dělených a posléze na společných zkouškách, které probíhají 
dvakrát týdně v brněnské katedrále.V červenci jsme si dali oddech 
a s intenzivní přípravou jsme započali od 12. srpna. Část programu 
pro papežskou bohoslužbu jsme prezentovali při oslavách Dne 
Brna 2009 15. a 16. srpna v brněnské katedrále. 14. září proběhne 
1. hlavní zkouška, aby odhalila poslední nedodělky, 26.září 
proběhne generální zkouška na tuřanském letišti a 27. září 
pojedeme naostro. 
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Ad.2. Hlavní význam je bezesporu duchovní. Jednak je moc 
důležité období přípravy, které se projevuje zvýšeným zájmem o 
věci duchovní dimenze, a návštěva sama jako manifestace naší 
společné víry a přesvědčení, že víra v naší zemi trvá a trvat bude. 
 
Ad.3. Pro mě osobně znamená zvýšené pracovní úsilí ve prospěch 
jedinečné duchovní akce, která v mnoha parametrech nemá v mém 
uměleckém a duchovním životě obdoby. 
 
 
P. Luboš Pavlů, augustiniánský kanovník a apoštolský 
administrátor v Brně – Tuřanech: 
 
Ad 1. Především se modlíme za zdraví Sv. otce a dále budeme 
zapojeni do organizace mše sv. na letišti. 
 
Ad 2. Všichni si mohou díky Sv. otci připomenout křesťanské 
kořeny celé Evropy a tím pádem i své kořeny a základy, ke kterým 
je třeba se vracet. 
 
Ad 3. Duchovní zážitek a povzbuzení od nástupce sv.Petra. 

Pěkný den přeje o.Luboš Pavlů 

„Tři otázky pro..“ připravila Pavla Drinocká  
 
 
 

 
Vše podle internetových stránek http://www.biskupstvi.cz/papezvbrne/ 

 
Časový harmonogram pro sobotu a neděli 
 
Sobota 26. září 2009 
přístup do stanového městečka 
18:00 - 20:30  Koncert naděje ve stanovém městečku 
otevření kostelů pro noční bdění 
 
Neděle 27. září 2009 
4:00  otevření areálu letiště Brno-Tuřany 
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6:00  průvod se sochou Panny Marie Tuřanské 
6:30  začátek předprogramu: přivítání poutníků, organizační pokyny 
6:45  duchovní pásmo se zpěvem a modlitbami - Komunita 
Emmanuel 
7:30  svědectví o naději - rodina Levíčkova 
7:35  představení církve v České republice (video) 
7:50  úvaha o naději - režisér Jiří Strach 
8:00  muzika Hradišťan s Jiřím Pavlicou a Kantiléna Brno 
8:40  nácvik společných odpovědí lidu ke mši 
8:50  přílet prezidenta České republiky Václava Klause 
9:20  přílet Svatého otce Benedikta XVI. 
projíždění Svatého otce v papamobilu a žehnání věřícím 
10:00  mše svatá 
modlitba Anděl Páně 
12:45  odlet Svatého otce 
13:00  odlet prezidenta České republiky 
13:00 - 15:00  hudební pásmo (Posádková hudba Olomouc, 
Kyjovánek a další) 
 
 
Místenky 
 

Předem objednané místenky budou společně s brožurami 
s liturgickými texty rozeslány do farností v první polovině měsíce 
září. Samozřejmě je možno přijít přímo na bohoslužbu 
a vyzvednout si místenku před vstupem do areálu v informačních 
stanech. 
 
 

Architektonická koncepce areálu 
Autor návrhu: Ing. arch. Marek Štěpán 

Přístupové cesty do areálu jsou od severu a západu po místní 
zpevněné komunikaci.Účastníci se budou na místo konání mše 
dopravovat od západu kyvadlovou autobusovou dopravou, od 
severu pěšky. Při těchto komunikacích jsou umístěna velká 
informační centra.  
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Celý areál je navržen pro 150 000 účastníků. Systém úhlopříčných 
cest vytváří jednotlivé kosočtverečné sektory, každý pro cca 6000 
účastníků a s vlastním infostánkem. Na východní straně areálu je 
jeho těžiště – pódium pro Svatého otce, kde bude sloužit papež 
Benedikt XVI. mši. Před pódiem je v půlkruhovém segmentu 
uspořádán VIP sektor.  

Pódium pro Svatého otce je čistě bílé, zastřešené baldachýnem. 
Baldachýn, jako tisíce let starý archetyp zastřešení, je vybrán 
záměrně pro svůj konzervativní a jasný tvar. Byl používán po celé 
Evropě i za jejími hranicemi.  

 
Hygienické zázemí 
V areálu bude umístěno dostatečné množství mobilních WC. 
Doporučujeme použít toalety na parkovištích a před vstupem na 
plochu sektorů. 
 
Zdravotnická služba 
Ve všech sektorech areálu bude zajištěna zdravotnická služba. 
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předškolní věk:  středa v 17.15, fara-sál 

1. třída:    středa v 17.00, ZŠ Pastviny 

2. - 3. Třída: středa, v 17.00, fara – klubovna; příprava na 
1. sv. příjímání 

4. – 5. třída:   středa, v 17.00, ZŠ Pastviny 

6. – 9. třída:   středa, v17.00, ZŠ Pastviny 

Vyučování na ZŠ Jasanová v Jundrově: náboženství pro 1. a 2. 
třídu bude navazovat na školní vyučování a bude probíhat v rámci 
školní družiny. Přihlášky je možné si vyzvednout na ZŠ Jasanová u 
pani učitelky Wojtkové (1. třída) nebo v kostele. 
 
Na hodiny náboženství navazuje v 18.00 ve farním kostele 
v Komíně mše sv. přizpůsobená dětem. 
 

Nový školní rok začneme 2. září mší sv. v 18.00, od 
17.00 hod. bude pro děti příležitost ke svátosti smíření  
 
 
Vyučování náboženství začíná: 

2. září 2009 v 17. hodin  
4. – 9. třída má první hodinu sraz u kostela (sv. smíření) 

 
Příprava na první svaté přijímání 

Bude probíhat vždy ve středu od 17 hodin.  
Její součástí budou nejen setkání dětí, ale i rodičů.  
Plán a témata všech setkání budou zveřejněna po první 
schůzce katechetek (2. září 2009).  
První setkání rodičů proběhne v měsíci říjnu. 

 

Lenka Procházková 
 
 

Zpravodaj vydává Římskokatolická farnost u kostela sv. Vavřince, Kristenova 25, Brno - 
Komín. Otec Jindřich Kotvrda je k dispozici na faře v pondělí a ve středu v  15.00 – 17.00 
hod. a na telefonu 541 223 191 lze domluvit i jiný termín. Redakční rada: Jindřich 
Kotvrda, Pavla Drinocká, Eva Vopičková, Jiří Koudelka. Uzávěrka příštího čísla je 
18. října 2009. Příspěvky, prosím, zasílejte na laurentius@seznam.cz  Příští číslo vyjde 
1. listopadu 2009. www.komin.farnost.cz, email: farabrnokomin@seznam.cz   


